

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年9月

1

星期四

壬寅年八月初六

十二白露

总第10090期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

更加耐心细致精准落实防控措施

全力以赴夺取疫情防控最终胜利



线上晚会温暖人心 凝聚抗疫精神力量

本报记者 王倩

8月29日晚，一场由市发改委下沉抗疫干部组织的联欢晚会准时举行。不过，这场晚会和平时晚会的区别在于，这是一场在网络上举行的“云晚会”。晚上9点30分，在市发改委工作人员前期的紧张筹备下，市老干所小区和市盐业公司家属院的200多名居民齐聚“发改老干盐司抗疫联欢”微信群，以视频接龙的形式，连成了一场致敬抗疫一线工作人员的特殊晚会，所有参与人员在“线上”共度美好的夜晚。

“突如其来的新冠肺炎疫情让整个城市按下了‘暂停键’，大家过上了居家办公、居家生活的抗疫日子。为了快速战胜疫情，我们单位立即组织30名干部下沉到商州区商中路高风险封控区，用实际行动为市民筑起安全屏障。这段时间，封控在家的住户都很晚，大家坚持足不出户，为防疫工作作了贡献。为了丰富大家封控期间的

文化生活，缓解长期居家压抑的心情，扫除疫情的阴霾，我们有了在‘线上’举办抗疫联欢晚会的想法。”市发改委干部陈发春说，下沉干部在做好每天的巡视、消杀、物资配送等服务外，还特别关注居家隔离群众的情绪，每天都会抽空在微信群里和住户沟通交流，通过在群里进行游戏互动，缓解大家的焦虑情绪。

“筹备这台‘线上’晚会，是下沉干部利用仅有的空闲时间多次商讨和准备的，就为了给住户呈现一场别开生面、生动有趣的晚会。”陈发春说，“我们发出节目征集号召后，很多居民积极准备节目，用视频的形式将节目呈现出来，发送给我们工作人员，我们收集并按照顺序排好。在晚会现场，主持人通过视频主持，报幕结束后，我们把节目视频发送到微信群里，大家一同观赏。”当晚，晚会在一曲由市发改委下沉女干部带来的手势舞

中拉开序幕。视频中，女干部们随着欢快的音乐，挥动着手臂。虽然手势动作因穿着防护服而略显笨拙，却又带着顽皮可爱。一曲毕，联欢群里瞬间被一个个竖起的大拇指刷屏，接着，表达感激和道辛苦的声音溢满了屏幕。

节目视频里，有动听的歌声，有曼妙的舞姿，有钢琴弹奏，还有充满激情的健身操表演，表演者上有六七十岁的老人，下有四五岁的儿童，他们都用自己擅长的形式为抗击疫情加油助力。节目中间，联欢群里还进行了猜谜语的互动活动，主持人将谜面以视频的形式发在群里，大家争先恐后地报出谜底，一时间将晚会气氛推向高潮。

最后，两个小区的居民走到窗前，举起手机，打开手机电筒，和在楼下执勤的市发改委党员干部一起合唱《歌唱祖国》。天空中飘着细雨，但温暖的歌声久久回荡

在小区院子里。抗疫联欢会在此画上了句号，但居民们仍意犹未尽、兴致勃勃，纷纷用文字和表情为精彩的演出喝彩。

一句句朴实的话语，一个个鼓励和夸赞的表情，在微信群里接连刷屏。市老干所公寓的管理人员寇小玲多次在微信群里表达自己的心声，她说：“发改委的所有抗疫人员，感谢你们，在这特殊时期，你们冒着风险为我们服务，事无巨细地服务让我们温暖而踏实。你们辛苦的身影和挂在脸上的笑容给了我们最大的安慰，苍白的语言代替不了我们的感激。我们会按照要求，全力配合，尽可能减轻你们的负担。再次感谢！”

爱是温暖的，可以双向抚慰心灵。看到微信群里大家不断地道谢，下沉干部朱露说：“齐心协力共战疫情是我们每个人的责任，我们会继续用心用情为大家做好服务，一起等待胜利的到来。”

全市五千多名党员教师下沉一线抗疫

本报讯（通讯员 田思雨）我市本轮疫情发生以来，全市教育系统5000多名党员教师响应号召，冲锋在前，筑起一道抗击疫情的坚固防线。

金岸小区南区是最早划定的集中隔离点之一，能容纳700名左右高危风险人群。小区基础设施不够健全、人员多、危险大，防控任务异常艰巨。商洛市小学12名党员教师临危受命，下沉开展志愿服务工作。连日来，他们24小时轮流值守，凌晨起床，坚持第一时间到达核酸检测点；每天逐户上门协助采集核酸样本，无数次头顶烈日，把饭菜和生活物资送入封控区每一户群众手中；坚持楼层消杀，逐人通知传达上级要求，有序开展隔离人员心理疏导工作……顶着高温，冒着大雨，他们汗流浃背，乳胶手套包裹下的双手泡得肿胀，脸上的勒痕让人心疼不已。十余天的超负荷工作，是商洛市小学志愿者团队责任担当和奉献精神真实写照。

在商洛中学隔离点，学校班子成员带领66名党员教师参与隔离点疫情防控工作。早晨7点开始，志愿者们就投入繁忙的医疗废物转运、环境消杀、物资搬运分发、餐食配送等工作中。看似琐碎烦琐的工作却关系着隔离闭环的安全，志愿者们以高度的责任心认真细致、有条不紊地完成每一项任务。同时，每名志愿者还包抓联系了7名隔离人员，提供需求对接、心理疏导等贴心服务，为他们送去关心关爱。防护服下是汗透的衣物，防护面罩下是疲惫的脸，但炎热的天气、繁重的任务击不退他们迎难而上的决心。

在惠民小区，也有这样一队教师志愿者，由商洛市初级中学17名党员教师组成。烈日炎炎，他们身着防护服，冒着危险，淌着汗水，为高风险区的居民源源不断地输送着必要的生活物资。大雨瓢泼，他们任劳任怨，在楼宇间穿梭，收集清理生活垃圾，在三尺讲台之外的地方彰显着师者的魅力。

全市5000多名党员教师下沉一线，在集中隔离点、中高风险区、居民小区、交通卡点服务，为疫情防控工作贡献教育力量。他们把新时代教师队伍的责任担当书写在疫情防控的最前线，在这个没有硝烟的“战场”上，他们用双手筑起了一道坚实的防疫城墙。

商南关心关爱疫情防控一线下派干部

本报讯（通讯员 代绪刚）

本轮疫情防控工作中，商南县切实关心关爱疫情防控期间下派干部，确保下派干部全身心投入防疫工作，切实筑牢城区居（移）民小区疫情防控阵线。

据了解，前期，商南县委向城区79个居（移）民小区、32个居民自建房片区下派429名疫情防控干部。为让下派干部安心、热心、舒心投入防疫工作，商南县要求下派干部所在单位全力支持下派干部开展防疫工作，全力做好参与小区、城中村及自建房管控干部的后勤保障，关爱身心健康，帮助解决实际困难。

县上要求，各派出单位要为派出干部提供医用口罩、免洗消毒液、酒精等必要的防护用品，减轻社区负担。下派干部所在单位主要负责人要亲自下沉一线，组织开展慰问活动，了解下派干部防疫值守期间困难诉求，积极协调相关单位做好各项保障工作，待疫情结束后，合理安排下派干部调休。县应急管理局、县民政局、县卫健局和城关街办要加强防疫、防寒等物资保障，主动对接各下派工作队，积极协调办公场地，提供帐篷、折叠床、水电、食品等生活物资。



武关镇栗子坪村牵线内蒙拾洋芋情系群众增收欢送仪式

受疫情影响，部分群众就业困难，我市各地在统筹疫情防控和经济社会发展的同时，大力落实就业优先政策，不断拓宽就业渠道，持续做好就业服务，千方百计稳就业、保民生。丹凤县武关镇政府多方联系企业工厂，积极为群众就业牵桥搭线，组织46名群众赴内蒙古鄂托克旗从事捡土豆及装卸工作，工期70多天，人均预计收入超1万元。（本报通讯员 史昌 摄）

关于群众反映作风突出问题受理方式

为深入推进作风建设，及时受理群众反映全市干部队伍作风建设中存在的突出问题和改进作风建设的意见建议，现将群众反映的受理方式公布如下。

1. 受理内容：全市干部队伍中存在的慢作为乱作为等作风突出问题
2. 举报渠道
举报电话：(0914)12380
举报网站：sl12380.gov.cn
举报短信：18991404108
举报信箱：商洛市商州区民主路1号市行政中心1804室 邮编：726000
3. 受理时间：工作日8:00—18:00

中共商洛市委组织部
2022年8月18日

开栏语

这场战“疫”，没有硝烟，却危险重重，每一步都是负重前行。在抗疫一线，涌现出一大批先进典型，他们冲锋在第一线，战斗在最前沿，不惧风险，与时间赛跑，形成了抗击疫情的强大合力。从今日起，本报开设“抗疫先锋谱”专栏，派出记者采访商洛党建微信公众号《抗疫光荣榜》中的部分先进人物，并予以报道。敬请关注。

「疫」线有你

服务不停歇

本报记者 余婷

“我们几户买的鸡蛋可能到了，请你帮我们看一下！”8月29日下午两点半，王盈亚接到西关吴家巷四组群众赵花荣打来的电话。“好的，你放心，我问一下，到了就马上给你送到家。”挂了电话，王盈亚将刚发出去的防护装备统计完，到卡点看到住户要的鸡蛋到了，担心鸡蛋搬动过程中破损，拿透明胶带把装鸡蛋的盘子小心翼翼地缠好，这才放心地交给送物资的人员，并交代好群众姓名和住处。没过一会，她的电话铃声又响起，原来还是刚才的群众，打电话告诉她鸡蛋收到了，并向她致谢。

王盈亚是市委政研室调研科科长。8月22日晚上，她同市直其他单位的抽调干部共30人，下沉到西关社区吴家巷片区封控区，支援那里的疫情防控工作。

驻地工作组将下沉干部分成几个工作小组，明确每个人的工作职责和范围。王盈亚平时工作细心如发，被安排负责核酸检测采集样品统计转运、防疫物资调配保障、包户便民服务等。接到任务后，她第一时间投入工作，当即将物资一一清点并进行登记。

防疫物资是做好前方防疫工作的关键。如何才能为前方的伙伴服务好，为封控区群众服务好？王盈亚动了一番脑筋，对物资进行动态管理，建立封控区物资收支清单，

每日清算盘点，动态监测物资需求，提前预留两天物资，及时调配补充短缺物资，全力保障核酸检测采样、配送运送生活物资、巡逻执勤等工作人员的物资需求，坚持把防疫物资用在最需要的地方。当前，已累计收取、发放各类防疫物资万余件（套），无一疏漏，有效保障了西关社区吴家巷片区防疫工作的顺利开展。

王盈亚几乎每天早上四点半起床，五点到岗，按时为大家分发防护物资。等到核酸检测结束，她便将核酸检测采集样品进行统计后转交给样品转运人员。白天她要全天候在岗，随时为工作人员分发二级防护套装并做好登记，物资需要补充时，联系相关单位进行调配。到了晚上，在巡查人员领了物资进入疫区后，她再最后进行一遍物资清点统计，确保万无一失。所有工作做完，就到半夜12点多，每次她都是最后一个离开。

王盈亚负责包户5户14人，每天不是电话问对方需求，就是微信问对方困难。谁家有需要，她第一时间想办法帮忙解决，在关键时刻挺身而出。“下沉的这几天，虽然每天都是连轴转，但是比起深入疫区的人员，我觉得这不算什么，这都是一个党员应该做的。”王盈亚说，

“疫”直坚守 绽放青春之光

本报记者 李小龙

“您好，政府送的菜到了，麻烦开门取一下。”8月30日中午，商州区城关街办江滨壹号小区三号楼里，住户们陆续听到门外响起熟悉的声音。下沉干部党率航和楼长、志愿者们一起，挨家挨户送菜上门。

“娃的奶粉还有吧？”“还有啥需要买的在群里说，我们给送上门。”送菜的同时，党率航不忘征集楼上住户生活物资需求信息。

这是党率航下沉江滨壹号小区的第14天。党率航是商洛日报社党政记者部的一名青年记者，8月17日上午，正给未满月的孩子换尿布的他接到市委组织部电话，让他下沉所在的江滨壹号小区。爱人并皓玥接过孩子，对他说：“你去吧，家里有我。”

在小区报到后，疫情防控临时党支部安排他和同事李依波、商州区大赵峪街办干部彭璞一起，开始第一轮值班。

参加小区疫情防控工作以来，党率航主动承担门岗值守、核酸检测、物资保障等工作，积极参与群

众生活物资配送，平均每天配送100人次。每天晚上，他和志愿者们将试管贴好条码、整理打包，把酒精、喷壶、口罩、防护服等核酸检测所需物资分装到位。凌晨4点，医护人员抵达小区东门时，他已早早等候在这里，向他们逐一分发物资包，并及时调换手套、面屏等，认真耐心做好服务。

作为一名党报记者，他每天通过微信、抖音等平台，及时转发核酸检测通告，把宣传彩页、告知书等给住户送上门，普及防疫政策和知识，第一时间回应群众关切，协助解决群众急难愁盼。

8月18日下午5时，党率航接到临时党支部副书记姜卫卫的电话，得知7号楼一户有8名患者滞留家中，急需解决吃饭问题。他抱起一箱方便面，招呼同组队员拎起刚刚送来的工作餐，第一时间将食物送到学生手中，并帮助购买蔬菜、大米等生活物资。

江滨壹号小区疫情防控临时党支部书记陈丰说：“率航全程参与小区疫情防控各项工作，还在党支部担任宣传委员，这段时间给小区出了大力，确实把苦吃了。”

作为一名青年党员，29岁的党率航已入党10年。他说：“共产党员就是要在关键时刻充分发挥先锋模范带头作用。这个时候，为群众提供贴心的服务，是我应该做的。”

31日中午，党率航已忙碌一上午，刚刚开始吃盒饭，小区疫情防控工作队微信群一则消息传来：“米面油10分钟内运到小区，大家准备一下。”他急忙扒拉两口米饭，再一次佩戴好党徽，向小区东门快步走去。

抗疫先锋谱